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PRIMJENA POJEDNOSTAVLJENOG POSTUPKA DEKLARISANJA ROBE NA OSNOVU KNJIGOVODSTVENOG UPISA


Primjena pojednostavljenih postupaka na osnovu knjigovodstvenog upisa omogućava postupak deklarisanja robe na lokaciji nosioca odobrenja što uključuje  efikasnije sprovođenje carinskih postupaka i elektronsko podnošenje carinske deklaracije sa obavezom imaoca odobrenja da sam arhivira prateću dokumentaciju. 
Da bi se izdalo odobrenje za pojednostavljeni carinski postupak deklarisanja robe na osnovu knjigovodstvenog upisa na lokaciji nosioca odobrenja moraju biti ispunjeni određeni uslovi propisani carinskim propisima.  

· [bookmark: _Toc341361119]PRAVNI OSNOV

           Pojednostavljeni postupci deklarisanja robe na osnovu knjigovodstvenog upisa na odobrenoj lokaciji nosioca odobrenja su propisani članom 84 stav 1 tačka 3 Carinskog zakona i čl. 131 do 168 Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona. 
	Status ovlašćenog primaoca je propisan čl. 484 do 487 Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona.  
	Deklarisanje robe na osnovu knjigovodstvenog upisa, ukoliko imalac odobrenja ima status ovlašćenog primaoca, omogućava da se za robu počne ostvarivati carinski postupak na odobrenoj lokaciji imaoca odobrenja. 

· KRITERIJUMI ZA DAVANJE ODOBRENJA

	Kriterijumi za izdavanje odobrenja za pojednostavljeni postupak na osnovu knjigovodstvenog upisa propisani su članovima 132a, 132b, 132c i 132d Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona, shodno kojim podnosilac zahtjeva:
1. je registrovan u Crnoj Gori i redovno vrši postupke carinjenja;
2. nije osuđen za krivično djelo u vezi sa njegovom privrednom djelatnošću;
3. u vrijeme podnošenja zahtjeva nije u stečajnom postupku;
4. se pridržavao carinskih propisa u prethodnom periodu; 
5. ima zadovoljavajući sistem vođenja poslovne i, po potrebi, evidencije o prevozu robe; 
6. je finansijski solventan 

	Kriterijumi za odobravanje statusa ovlašćenog primaoca propisani su članom 485 Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona, shodno kojim podnosilac zahtjeva:
1. redovno prima robu putem tranzitnog postupka;
2. pomoću evidencija omogućava carinskom organu nadzor nad svojim poslovanjem;
3. nije grubo ili više puta kršio carinske i poreske propise.

· PODNOŠENJE ZAHTJEVA

Zahtjev za odobravanje pojednostavljenog postupka na osnovu knjigovodstvenog upisa podnosi se Upravi carina, Sektoru za carinsko-pravne poslove u pisanoj ili elektronskoj formi na propisanom obrascu, koji je dat u Prilogu 10a uz Uredbu za sprovođenje Carinskog zakona.  
           Podnosilac zahtjeva ima mogućnost da u njemu navede više odobrenih lokacija i više zahtijevanih carinskih postupaka. Uprava carina može dozvoliti da odobrena lokacija u slučaju jednostavne robe bude i granični prelaz. 
          U podnijetom zahtjevu, pored opštih podataka o podnosiocu zahtjeva (naziv privrednog društva, sjedište, poreski/matični broj), mora biti navedeno sljedeće: 
· odgovorna lica za sprovođenje pojednostavljenog postupka, 
· carinske ispostave nadležne za nadzor nad odobrenom lokacijom za deklarisanje robe na osnovu knjigovodstvenog upisa,
· popis robe po tarifnim brojevima/glavama, procijenjenu carinsku vrijednost i predviđenu količinu robe,
· vrsta carinskog postupka i predviđeni broj carinskih postupaka,
· mjesto gdje se vodi glavno knjigovodstvo i vrsta glavnog knjigovodstva, 
· odobrene lokacije robe. 
	
Podnosilac zahtjeva uz zahtjev prilaže: 

- uvjerenje Ministarstva pravde da se odgovorno lice ne nalazi u kaznenoj evidenciji;
- uvjerenje Ministarstva pravde o podacima iz Prekršajne evidencije za pravno lice;
- uvjerenje Ministarstva pravde o podacima iz Kaznene evidencije za pravno lice;
- rješenje Poreske uprave-CRPS o registraciji privrednog društva; 
- potvrdu Privrednog suda Crne Gore da se nad privrednim društvom ne vodi stečajni postupak;
- predloženi izgled i sadržaj knjigovodstvenog upisa; 
- interno uputstvo o sprovođenju pojednostavljenih procedura;  
- sva druga dokumenta kojima eventualno raspolaže a mogu biti od uticaja na rješavanje podnijetog zahtjeva (npr. dozvole nadležnih organa, ugovori sa stranim partnerima, obavezujuća mišljenja o svrstavanju robe, ISO sertifikat, ocjena boniteta i sl.);
- popunjen Upitnik o samoprocjeni. 

Zahtjev za odobravanje statusa ovlašćenog primaoca podnosi se Upravi carina, Sektoru za carinsko-pravne poslove, u pisanoj formi, na obrascu koji je dat u Prilogu 40a uz Uredbu za sprovođenje Carinskog zakona. 
          U podnijetom zahtjevu, pored opštih podataka o podnosiocu zahtjeva (naziv privrednog društva, sjedište, poreski/matični broj), mora biti navedeno sljedeće: 
· lokacije na koje će se roba upućivati sa graničnih prelaza, 
· carinske ispostave nadležne za nadzor nad lokacijom za deklarisanje robe na osnovu knjigovodstvenog upisa,
· mjesto gdje se vodi glavno knjigovodstvo i vrsta glavnog knjigovodstva, 
· prosječan broj sprovedenih tranzitnih postupaka na sedmičnom nivou. 

· POSTUPAK SA PODNIJETIM ZAHTJEVOM 

           Postupajući po podnijetom zahtjevu za pojednostavljeni postupak, Sektor za carinsko-pravne poslove provjerava da li zahtjev sadrži sve potrebne podatke i da li su uz zahtjev priložene sve isprave koje su potrebne za odobravanje zahtijevanog pojednostavljenja. Ako utvrdi da zahtjev ne sadrži sve potrebne podatke, od podnosioca će zatražiti da dopuni svoj zahtjev u roku od 30 dana od dana prijema zahtjeva, navodeći razloge za dopunu istog.
Uprava carina neće prihvatiti zahtjev ako:
1. nije podnijet na propisanom obrascu;
2. je podnosilac zahtjeva osuđen za krivično djelo u vezi sa njegovom privrednom djelatnošću;
3. je podnosilac zahtjeva u vrijeme podnošenja zahtjeva u stečajnom postupku.

Nakon formalne provjere ispunjenosti uslova za izdavanje odobrenja, Sektor za carinsko-pravne poslove provjerava kod nadležnih organizacionih jedinica Uprave carina da li podnosilac zahtjeva ima neizmirenih obaveza, odnosno da li ih je redovno izmirivao u periodu od godinu dana prije podnošenja zahtjeva, kao i da li ispunjava sve propisane uslove za primjenu pojednostavljenih postupaka i da li se na propisan način sprovode carinske procedure.  

Kriterijum pridržavanja carinskih propisa u prethodnom periodu je ispunjen, ako u poslednje tri godine prije podnošenja zahtjeva, nije teže ili više puta počinjena povreda carinskih propisa od strane sljedećih lica: 
1. podnosioca zahtjeva (privredno društvo);
2. odgovornog lica u privrednom društvu koje je podnijelo zahtjev, ili lica koja vrše kontrolu nad njegovim upravljanjem;
3. odgovornog lica za carinske poslove u privrednom društvu koje je podnijelo zahtjev.
Ako lica koja vrše kontrolu nad podnosiocem zahtjeva imaju sjedište ili prebivalište u drugoj zemlji, carinski organ procjenjuje ispunjenost ovog uslova na osnovu evidencija i podataka kojima raspolaže.
Ako od osnivanja podnosioca zahtjeva nijesu protekle tri godine, ispunjenost ovog uslova procjeniće se na osnovu evidencija i podataka kojima raspolaže. 
  
Radi utvrđivanja da li podnosilac zahtjeva ima zadovoljavajući sistem vođenja poslovne i, po potrebi, evidencije o prevozu robe, podnosilac zahtjeva je dužan da: 
1. vodi računovodstvenu evidenciju u skladu sa opšte prihvaćenim računovodstvenim standardima, čime se olakšava carinska kontrola zasnovana na naknadnim kontrolama;
2. omogući carinskom organu fizički ili elektronski pristup carinskoj i, po mogućnosti, evidenciji o prevozu;
3. ima logistički sistem koji razlikuje domaću i stranu robu;
4. ima administrativnu organizaciju, koja odgovara vrsti i obimu poslovanja i koja je pogodna za upravljanje prometom robe, kao i unutrašnju kontrolu koja omogućava otkrivanje nezakonitih ili nepropisnih transakcija;
5. ima, kada je to potrebno, zadovoljavajuću proceduru za upravljanje dozvolama i odobrenjima u vezi sa mjerama trgovinske politike ili u vezi sa trgovinom poljoprivrednim proizvodima;
6. ima zadovoljavajući postupak za arhiviranje evidencija i podataka i za zaštitu od gubitka podataka;
7. osigurava da su zaposleni upoznati da je potrebno obavijestiti carinski organ kad god se otkriju poteškoće pri ispunjavanju uslova i uspostaviti odgovarajući kontakt sa carinskim organom za obavještavanje o takvim slučajevima;
8. ima ustanovljene odgovarajuće informaciono-tehnološke siguronosne mjere za zaštitu informacionog sistema od upada neovlašćenih lica i zaštite dokumentacije.  

Finansijska solventnost, uzimajući u obzir specifičnost poslovnih aktivnosti, podrazumijeva finansijski položaj koji je dovoljan za ispunjenje obaveza podnosioca zahtjeva. Ako se solventnost podnosioca zahtjeva može dokazati za prethodne tri godine, smatra se da je kriterijum finansijske solventnosti podnosioca zahtjeva ispunjen. 
Ako od osnivanja podnosioca zahtjeva nijesu protekle tri godine, finansijska solventnost podnosioca zahtjeva se ocjenjuje na osnovu raspoloživih evidencija i informacija.
	
	Zahtjev za izdavanje odobrenja za dobijanje statusa ovlašćenog primaoca podnosi se Upravi carina u pisanoj ili elektronskoj formi na obrascu dat u Prilogu 40c uz Uredbu za sprovođenje Carinskog zakona.
	Postupak odobravanja statusa ovlašćenog primaoca vrši se shodno gore navedenom objašnjenju na odgovarajući način. 

· ODOBRENJE

	Uprava carina izdaje odobrenje za pojednostavljeni postupak na osnovu knjigovodstvenog upisa, u skladu sa članom 132e stav 2, na obrascu koji je dat u Prilogu 10b Uredbe za sprovođenje Carinskog zakona.
Odobrenje za pojednostavljeni postupak na osnovu knjigovodstvenog upisa može se izdati licu, koje traži, da se roba stavi u određeni carinski postupak u njegovim prostorijama ili na drugim mjestima, koja je odobrio carinski organ, kada se radi o sledećim slučajevima:
1. ako se radi o robi, koja je bila prije stavljanja u izabrani carinski postupak,  predmet tranzitnog carinskog postupka, u okviru kojeg je bilo podnosiocu zahtjeva izdato odobrenje za primjenu pojednostavljenih formalnosti kod odredišnog carinskog organa u tranzitnom postupku (ovlašćeni primalac);
2. ako se radi, pored slučajeva iz člana 160 Uredbe, o robi, koja je bila prije stavljanja u slobodan promet predmet carinskih postupaka sa ekonomskim dejstvom;
3. ako se radi o robi, koja je nakon što je podnešena carinskom organu u skladu sa članom 50 stav 1 Carinskog zakona, prevezena u ove prostorije u skladu sa tranzitnim carinskim postupkom, koji nije pomenut pod tačkom a) ;
4. ako se radi o robi, koja je bila dovezena na carinsko područje, kada ne podliježe podnošenju, u skladu sa članom 51 Carinskog zakona.

Bankarska garancija nije uslov za izdavanje samog odobrenja nego je uslov za početak korišćenja odobrenja za sprovođenje pojednostavljenih uvoznih carinskih postupaka na osnovu knjigovodstvenog upisa. Za redovne i pojednostavljene postupke se može koristiti jedna bankarska garancija od zavisnosti od postupka za koji ona važi.  
Odobrenje za deklarisanje na osnovu knjigovodstvenog upisa može se dati i licu koje želi da sprovede izvozne formalnosti u svojim prostorijama odnosno na drugom odobrenom mjestu ("priznati izvoznik").
	Uprava carina može privremeno obustaviti (suspendovati) odobrenje za pojednostavljeni postupak na osnovu knjigovodstvenog upisa, ako utvrdi da nijesu ispunjeni uslovi i kriterijumi iz člana 131e Uredbe ili ako ima dovoljno razloga da vjeruje da je imalac odobrenja ili neko drugo lice iz člana 132b stav 1 Uredbe izvršilo radnju zbog koje je pokrenut krivični postupak ili je povezan sa kršenjem carinskih propisa.	Uprava carina moze ukinuti odobrenje za pojednostavljeni postupak na osnovu knjigovodstvenog upisa, u skladu sa clanom 132i Uredbe. 




· POSTUPAK KOD GRANIČNE CI 

	Tranzitni postupak kod granične carinske ispostave, prilikom unosa robe na carinsko područje, sprovodi se kao i kod redovnih postupaka sa tim da se u R44 tranzitne JCI upiše broj odobrenja za ovlašćenog primaoca robe (šifra S40). Takođe se R44 tranzitne JCI upisuje broj odobrenja i godina izdavanja odobrenja. Na ovaj način se informatički počinje pratiti pojednostavljeni postupak, jer se poziv na broj odobrenja pojavljuje u CIS-u. 
	Granična carinska ispostava će na primjercima 1 i 4 tranzitne JCI upisati napomenu: "POJEDNOSTAVLjENI POSTUPAK". 
	Roba se sa granice direktno upućuje na odobrenu lokaciju, odnosno mjesto koje je navedeno u odobrenju.	

· [bookmark: _Toc341361124]RAZDUŽENJE TRANZITNOG POSTUPKA I PODNOŠENJE JCI

	Po prispjeću robe u odobrenu lokaciju imalac odobrenja dužan je istu odmah upisati u svoje knjigovodstvo u obliku knjigovodstvenog upisa (isprave) i poslati elektronsku poruku nadzornoj carinskoj ispostavi o njenom prispjeću. Kada imalac odobrenja dobije povratnu elektronsku poruku, koju mu sistem generiše automatski, smatra se da je tranzitni postupak potvrđen. Imalac odobrenja elektronskim putem vodi knjigovodstvene upise i isti se moraju dati na uvid u slučaju naknadne kontrole. 
	Nakon potvrđivanja tranzitne deklaracije, imalac odobrenja je dužan da, bez odlaganja, podnese deklaraciju za zahtijevani postupak elektronskim putem nadležnoj carinskoj ispostavi. 
	U trenutku popunjavanja carinske deklaracije moraju biti ispunjeni svi uslovi propisani za stavljanje robe u zahtijevani carinski postupak (npr. ako roba podliježe određenim inspekcijskim i drugim kontrolama, dozvolama i dr, te kontrole moraju biti obavljene, odnosno izdate dozvole). Dakle, imalac odobrenja mora posjedovati odgovarajuće isprave o ispunjenosti tih uslova i druge isprave koje prate deklaraciju, a koje se upisuju u R44 te deklaracije. U suprotnom, imalac odobrenja ne može podnijeti carinsku deklaraciju, a za vrijeme do podnošenja carinske deklaracije smatra se da je roba u privremenom smještaju.   
	Carinska deklaracija za izabrani pojednostavljeni postupak se popunjava kao za redovni postupak sa tim što se u R44 JCI upisuje broj odobrenja (šifra S40) i broj lokacije (šifra S41) a u R30 upisuje se broj odobrene lokacije. 
	Sistem vrši kontrolu podnijete carinske deklaracije i ako postoje nepravilnosti, podnosilac o tome dobija obavještenje. Ukoliko sistem ne utvrdi nepravilnosti, carinska deklaracija dobija svoj broj, nakon čega se uključuje tajmer definisan u odobrenju (npr. 30 minuta). U odobrenju može biti različito određeno vrijeme na tajmeru za pojedine imaoce odobrenja, kao i za pojedine odobrene lokacije, zavisno od imaoca odobrenja i vrste robe, a izuzetno tajmer može biti i 0 minuta.
	Ukoliko sistem analize rizika ne aktivira kanal za pregled (pisane dokumentacije ili robe), nadležna carinska ispostava u svakom pojedinačnom slučaju odlučuje da li će izvršiti pregled robe obuhvaćene carinskom deklaracijom ili dozvoliti raspolaganje robom u skladu sa odobrenim carinskim postupkom. Naime, nakon što primi deklaraciju, ovlašćeni carinski službenik ima 30 minuta na raspolaganju, odnosno onoliko minuta koliko je određeno odobrenjem, da odluči da li će robu pregledati, osim ukoliko sistem analize rizika ne aktivira kanal za pregled. 
	Ukoliko se carinski službenik ne odluči za kontrolu dokumenata ili robe, nakon isteka roka utvrđenom u odobrenju (npr. 30 minuta), smatra se da je roba stavljena u zahtijevani carinski postupak, odnosno sistem će nakon isteka tajmera automatski poslati poruku da je roba stavljena u zahtijevani carinski postupak i tek nakon toga imalac odobrenja može raspolagati sa robom (do ovog trenutka roba se nalazi pod carinskim nadzorom).	 
	Ukoliko sistem analize rizika aktivira kanal za pregled ili se carinski službenik odluči za pregled, elektronskim putem se šalje obavještenje imaocu odobrenja da će se izvršiti pregled robe. U tom slučaju pregled robe se mora započeti u najkraćem roku.
	U slučaju fizičke kontrole, pregled robe i dokumenata se obavlja na odobrenoj lokaciji imaoca odobrenja ili kod nadzorne carinske ispostave. 
	U slučaju dokumentarne kontrole, pregled dokumentacije se obavlja u nadzornoj carinskoj ispostavi na osnovu dokumenata koje u tom slučaju imalac odobrenja dostavlja toj ispostavi na način dogovoren sa ispostavom (faksom, mejlom,...). Za dokumentarnu kontrolu mogu se prihvatiti kopije pratećih dokumenata jer je imalac odobrenja dužan da originalnu dokumentaciju čuva kod sebe.
	 
· NASTANAK I OBRAČUN CARINSKOG DUGA

	Carinski dug nastaje u trenutku prihvatanja pojednostavljene deklaracije za stavljanje robe u slobodan promet. Carinski dug se obračunava u skladu sa članom 219 Carinskog zakona.

· UTVRĐENE NEPRAVILNOSTI PRI ISTOVARU ROBE

	Ukoliko se pri istovaru robe, nakon njenog puštanja u zahtijevani postupak na osnovu odobrenja za pojednostavljeni postupak, utvrde nepravilnosti, tj. da stvarno stanje nije u skladu sa prijavljenim, imalac odobrenja mora o nađenim nepravilnostima pismeno obavijestiti, putem faksa, mejla ili na drugi dogovoreni način, nadzornu carinsku ispostavu pri čemu će navesti opis stanja i novoutvrđene podatke o pošiljci, odnosno utvrđene podatke o stvarnom stanju pošiljke.
	Nadzorna carinska ispostava, u svakom konkretnom slučaju, odlučuje da li će otići na pregled robe, te ako se odluči na pregled robe o tome obavještava imaoca odobrenja zabilješkom na podnijetom obavještenju, koju faksom, mejlom ili na drugi dogovoreni način dostavlja imaocu odobrenja.
	Radi otklanjanja eventualno utvrđenih nepravilnosti, nadzorna carinska ispostava preduzima odgovarajuće mjere u vezi nastale situacije, npr. pušta robu i/ili pokreće prekršajni postupak i/ili pokreće postupak naknadne naplate, sve zavisno od utvrđenih nepravilnosti u svakom konkretnom slučaju, tj. postupa na isti način kao kod postupka po carinskoj deklaraciji podnijetoj u redovnom carinskom postupku nakon puštanja robe.

· POJEDNOSTAVLJENI POSTUPAK SA UPISOM U EVIDENCIJE BEZ STATUSA OVLAŠĆENOG PRIMAOCA  

	Prilikom sprovođenja pojednostavljenog postupka na osnovu knjigovodstvenog upisa, kada imalac odobrenja nema status ovlašćenog primaoca, primjenjuje se ovo objašnjenje, osim u dijelu koji se odnosi na okončanje postupka tranzita za imaoca odobrenja koji ima status ovlašćenog primaoca.
	Radi se o situacijama kada se roba pusti u izabrani postupak na osnovu upisa u evidencije kojem slijedi dopunska deklaracija zbog obračuna uvoznih dazbina bez tajmera npr. puštanje robe iz carinskog skladista tipa ''D''. Dopunska JCI se podnosi sedmično ili mjesečno, zavisno od toga kako je utvrđeno u odobrenju. Imalac odobrenja u tom slucaju u R44P1 upisuje šifru I20 a u R44P2 prvi datum knjigovodstvenog upisa. 
Shodno gore navedenom, sprovodi se i carinski postupak stavljanja robe u slobodan promet kada je roba oslobođenja uvoznih dazbina, jer je namijenjena:
· diplomatskom ili konzularnom osoblju koje prema međunarodnim sporazumima ima po tom osnovu pravo na oslobođenje od plaćanja carine,
· članovima međunarodnih organizacija ili snagama NATO-a. 

· [bookmark: _Toc341361125]IZVOZNI POSTUPAK

 	Prije svakog otpremanja robe sa odobrene lokacije imalac odobrenja je dužan istu odmah upisati u svoje knjigovodstvo u obliku knjigovodstvenog upisa  (isprave). 
	Roba se u ovom postupku moze otpremati bez carinskih obilježja. Imalac odobrenja ili od njega ovlašćeno lice može staviti svoja obilježja na prevozno sredstvo što ne zamjenjuje carinska obilježja. 
	Nakon unosa podataka o otpremi, imalac odobrenja elektronski odmah dostavlja izvoznu elektronsku deklaraciju nadležnoj carinskoj ispostavi. Sistem vrši kontrolu podnijete carinske deklaracije i ako postoje nepravilnosti, podnosilac o tome dobija obavještenje. Ukoliko sistem ne utvrdi nepravilnosti, carinska deklaracija dobija svoj broj, nakon čega se uključuje tajmer definisan u odobrenju (npr. 30 minuta).
Ukoliko sistem analize rizika ne aktivira kanal za pregled, te ukoliko carinski službenik u roku koji je određen tajmerom ne pošalje obavještenje da će se roba pregledati, sistem će automatski, nakon isteka vremena određenog tajmerom, poslati poruku imaocu odobrenja da može otpočeti izvozni postupak. Imalac odobrenja će odštampati deklaraciju sa brojem, istu ovjeriti u rubrici A i predati je vozaču, koji će deklaraciju predati graničnoj carinskoj ispostavi kod istupa robe. Deklaracija se ovjerava štambiljom koji odgovora uzorku iz priloga 11 Uredbe i koji je odobrio carinski organ. 
	Izlazna carinska ispostava potvrđuje istup robe kao u redovnom postupku. 
	Ukoliko sistem za analizu rizika odredi robu za pregled ili se carinski službenik odlučuje za pregled prekidom tajmera, elektronskim putem se šalje obavještenje imaocu odobrenja da će se izvršiti pregled robe. U tom slučaju pregled robe se mora započeti u najkraćem roku.

· POSTUPAK U SLUČAJU KONTROLE PRIHVAĆENE POJEDNOSTAVLJENE DEKLARACIJE

	U slučaju kontrole pojednostavljene deklaracije ista se vrši u skladu sa carinskim propisima kao i u redovnom postupku. 
	Nakon izvršenog pregleda robe, carinski službenik će sačiniti zapisnik o pregledu i u zavisnosti od rezultata pregleda staviti carinsku deklaraciju u odgovarajući status. 
	Ukoliko stanje odgovara podacima u pojednostavljenoj deklaraciji, kao i ostalim priloženim dokumentima, carinski postupak se okončava po pojednostavljenom  postupku.
	Ako nađeno stanje ne odgovara podacima u pojednostavljenoj deklaraciji, kao i priloženim ispravama uz deklaraciju, pojednostavljena deklaracija će se izmijeniti u skladu sa nalazom pregleda ili će se ista poništiti i podnijeti nova deklaracija u skladu sa nalazom pregleda, u zavisnosti da li se radi o manjim ili većim nepravilnostima. U slučaju da se podnosi nova deklaracija, smatra se da je nova deklaracija podnesena onog dana kada je podnesena prva deklaracija.
	Ako carinski službenik po dolasku na pregled robe u odobreni prostor imaoca odobrenja ne zatekne robu, smatra se da je roba uzeta ispod carinskog nadzora.

· ČUVANJE DOKUMENTACIJE 

	Imaoci odobrenja su, u skladu sa članom 85 Carinskog zakona, u obavezi da čuvaju svu dokumentaciju vezanu za sprovođenje pojednostavljenog postupka na osnovu knjigovodstvenog upisa u svojim evidencijama u roku propisanom u članu 17 Carinskog zakona.
	Carinski organ u ovim slučajevima ne vodi vlastite arhive a elektronske JCI se čuvaju u CIS-u. 

· POSTUPAK KADA CIS NIJE U FUNKCIJI- POMOĆNI POSTUPAK

Izuzetno, u slučaju nemogućnosti elektronskog obavljanja pojednostavljenih postupaka, zbog dužeg pada sistema (više od tri sata),  za sprovođenje zahtijevanog carinskog postupka će se odgovarajuće primjenjivati ovo objašnjenje, s tim da imalac odobrenja dostavlja carinsku deklaraciju sačinjenu na svom računaru nadzornoj carinskoj ispostavi na način dogovoren sa nadzornom carinskom ispostavom (fax, mail,...). 
Ukoliko se nadzorna carinska ispostava odluči za pregled u roku određenom u odobrenju (npr. 30 minuta), na carinskoj deklaraciji će naznačiti da je roba određena za pregled, nakon čega će istu vratiti imaocu odobrenja na dogovoreni način (fax, mail,...). Ukoliko u roku određenom u odobrenju nadzorna carinska ispostava ne obavijesti imaoca odobrenja da će pregledati robu, nakon isteka tog vremena imalac odobrenja može staviti robu u zahtijevani postupak.
Imalac odobrenja je u obavezi da, za svaku podnijetu carinsku deklaraciju faksom, mejlom..., nadzornoj carinskoj ispostavi podnese dopunsku carinsku deklaraciju odmah po uspostavljanju mogućnosti elektronskog podnošenja carinske deklaracije, a najkasnije sledeći radni dan. Ako je datum elektronskog podnosenja JCI drugačiji od datuma stavljanja robe u postupak, u R44P1 upisuje se šifra I20 a u R44P2 datum puštanja robe u carinski postupak. 
Nadzorna carinska ispostava vodi računa o razduženju svih deklaracija podnijetih u pomoćnom postupku deklaracijom podnijetom naknadno u CIS.

· NADZOR I SPROVOĐENJE STATUSA OVLAŠĆENOG PRIMAOCA I POJEDNOSTAVLJENOG POSTUPKA NA OSNOVU KNJIGOVODSTVENOG UPISA OD STRANE NADZORNE CARINSKE ISPOSTAVE

	Nadzorna carinska ispostava, određena odobrenjem, kontinuirano nadzire sprovođenje pojednostavljenog postupka na osnovu knjigovodstvenog upisa u skladu sa izdatim odobrenjem. 
	Ako nadzorna carinska ispostava, u sprovođenju radnji nadzora, utvrdi da postoji neki od razloga za privremeno ukidanje ili ukidanje odobrenja, podnosi Upravi carina - Sektoru za carinsko-pravne poslove predlog za privremeno ukidanje ili ukidanje odobrenja koji sadrži obrazložene razloge. 
Ako pojednostavljenom postupku prethodi tranzitni postupak koji se okončava na odobrenoj lokaciji ovlašćenog primaoca, a koji se sprovodi na osnovu TIR karneta, prevoznik je obavezan da, odmah po istovaru robe, TIR karnet podnese nadzornoj carinskoj ispostavi radi ovjere i razduženja, obzirom da TIR karnet može razdužiti isključivo carinski organ. Imalac odobrenja je u obavezi da o navedenom upozna prevoznika.  
Po predočenom TIR karnetu, nadzorna carinska ispostava sprovodi radnje iz svoje nadležnosti kao da se radi o redovnom postupku po TIR karnetu.  
 



